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Актуальність. Хронічні захворювання є серйозною глобальною проблемою для 

охорони здоров’я, поширеність яких зростає, що вимагає цілісного підходу до 
лікування. Соціальна підтримка стала потенційним визначальним фактором у 
лікуванні хронічних захворювань. Визнання важливості соціальної підтримки в 
контексті хронічних захворювань має вирішальне значення для розробки 
комплексних стратегій охорони здоров’я. 

Мета цього дослідження є вивчення впливу соціальної підтримки на результати 
лікування осіб із хронічними захворюваннями. 

Матеріали та методи. Для досягнення цілей дослідження було використано 
змішаний підхід. Було проведено соціальне опитування з метою збору кількісних 
даних щодо структури та потужності мереж соціальної підтримки серед студентів 
медичного університету, які задіяні у лікуванні хронічних захворювань. Крім того, 
було проведено ретельний аналіз відповідних наукових праць, щоб 
контекстуалізувати результати в рамках існуючого масиву знань, а також надати 
уявлення про ефективність соціальної підтримки в процесі лікування осіб з 
хронічними захворюваннями і виявити закономірності, кореляції та потенційні 
причинно-наслідкові зв’язки між якістю та структурою соціальної підтримки та 
лікуванням хронічних захворювань. 

Результати. Деякі авторів стверджують, що масштаб потреб пацієнтів із 
запущеними хронічними захворюваннями виходить за межі лише клінічних і 
лікувальних аспектів, охоплюючи при цьому різноманітні сфери, такі як 
функціональність, соціальне взаємодія, психологічний стан та етичні аспекти [1]. 
Невідворотне усамітнення та соціальна відокремленість створюють виклик, який 
важко подолати. Ці обставини обмежують можливість залучення до 
інструментальної, розважальної та соціальної діяльності, що, в свою чергу, може 
викликати появу депресивних станів і тривоги [2]. За оглядом наукових робіт, що 
розглядають взаємозв'язок між соціальною підтримкою та саморегулюванням при 
хронічних захворюваннях, виявило, що значна частина наукових досліджень у цьому 
напрямку зосереджена на саморегулюванні при цукровому діабеті, в той час як кілька 
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інших робіт розглядають аспекти лікування астми, серцевих захворювань та 
епілепсії. Усього ці дослідження надають відомче підтвердження скромного, але 
позитивного зв'язку між соціальною підтримкою та саморегуляцією у хворих на 
хронічні захворювання, зокрема у випадках цукрового діабету [3,4,5]. 

Соціологічне опитування, проведене серед 75 учасників (50 жінок та 
25 чоловіків), виявило, що основна частка респондентів знаходиться у віці 19-
24 років, серед яких 73,4% мали досвід медичної допомоги при лікуванні хронічно 
хворих. Більшість респондентів оцінили рівень доступності лікування для хронічно 
хворих як задовільний. Проте, 53,3% відзначили труднощі у лікуванні хронічно 
хворих, у тому числі через високі витрати, недостатню поінформованість – 26,7% та 
довгі черги – 20%. Сімейну підтримку визнано важливим чинником для 93,4% 
респондентів. Щодо поінформованості персоналу надання допомоги пацієнтам із 
хронічними захворюваннями, 53,4% вважають, що вона задовільна, тоді як 46,7% 
висловили невдоволення та потребу у додатковій інформації. У контексті соціальної 
підтримки, 46,7% респондентів вважають, що фінансова допомога є найкращою 
формою підтримки, тоді як 40% віддають перевагу соціальній підтримці. Щодо 
факторів лікування хронічних хвороб, 60% респондентів наголошують на важливості 
медикаментозного лікування, 13,4% здорового способу життя, та 26,7% 
психологічної допомоги. 

Висновки. Дослідження виявило загальні проблеми, з якими стикаються 
студенти медичних університетів під час лікування хронічних захворювань у 
пацієнтів, включаючи фінансові обмеження, недостатню обізнаність і довгі черги. 
Розуміння вподобань і проблем, з якими стикаються студенти, дає змогу зрозуміти, 
як адаптувати стратегії лікування для покращення якості надання медичної 
допомоги. 
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